

KÖRKÉP

Román filmnapok

SZEGED. Hétfőtől péntekig a Budapesti Román Kulturális Intézet Szegedi Fiókiintézete a Grand Caféban (Deák Ferenc u. 18., II. emelet) szervezi meg a hagyományos Román Filmnapokat. Az idei válogatás többszörösen díjazott és számos elismerésben részesült filmekből áll, amelyek Romániát továbbra is a filmes világ élvonalában tartják. A vetítéseken a legfiatalabb vagy legelismertebb román filmes generáció alkotásait mutatják be.

Elsősegély-tanfolyam indul



ZÁKÁNYSZÉK. A téli hónapok során kistérségi program részeként, gyakorlati foglalkozással is egybekötött alapvető elsősegélynyújtó és újraélesztési előadások indulnak a faluban. Indulásként 15–20 fő jelentkezését várják a II. sz. Háziorvosi Rendelőben Sebestyenné Mártinál (tel.: 60/290-509). Az első tanfolyam ingyenes lesz.

Cserbenhagyta a kerékpárost a motoros

MÁRTÉLY. Kerékpárost sodort el egy motoros pénteken a mártélyi üdülőterületen. Egy mással szemben haladtak, amikor a robogóval közlekedő férfi eddig tisztázatlan körülmények között áttért a menetirány szerinti bal oldalra, és ütközött a biciklissel. A kerékpáros elesett, a mentők kórházba szállították, hogy kivizsgálják. A motoros segítségnyújtás nélkül elhajtott. A rendőrség arra kéri a robogót vezető férfit, illetve a baleset esetleges tanút, hogy jelentkezzen a vásárhelyi rendőrkapitányságon vagy az ingyen hívható 107-es, 112-es számon.

40 éves a Zsoldos

SZENTES. A szakképzés fontosságára hívták fel a figyelmet a Zsoldos Ferenc Középsőiskola és Szakiskola fennállásának 40. évfordulója alkalmából rendezett pénteki ünnepségen. A jubileumi programsorozat részeként megemlékezést is tartottak, amelyen megkoszorúzták az iskola névadója, Zsoldos Ferenc tiszteletére elhelyezett emléktáblát, és megnyitották a névadó és családjának életútját bemutató tárlatot. Az ünnepségen beszédet mondott Farkas Sándor országgyűlési képviselő, Szirbik Imre polgármester és Zsoldos Géza, a névadó leszármazottja. Odrobina László, a Nemzetgazdasági Minisztérium Szakképzési és Felnőttképzési Főosztályának főosztályvezetője köszöntőjében elmondta: a szentesi intézmény a jövő szakképzésének modellje, hiszen Szentesen már régóta ügyelnek arra, hogy a munkaerő-piaci igényeknek megfelelő, a gyakorlati tudást előtérbe helyező képzést kapjanak a diákok. A kormányzatnak is ez a szándéka, ezért fűzte szorosabbra az együttműködést a kamarákkal.

Gázrobbanás: 60 éves férfi a gyanúsított

SZEGED
MUNKATÁRSUNKTÓL

Foglalkozás körében elkövetett gondatlan veszélyeztetéssel gyanúsítja a rendőrség azt a 60 éves férfit, akit cége küldött ki csütörtök délután a Boldogasszony sugárút 23.

„Munka közben megsértette a ház földgázellátását biztosító gázcsövet.”

szám alatti házhoz, hogy ott a bejelentett gázszivárgást megszüntesse. Megírtuk: a négyzetes önkormányzati ingatlan lakói előbb fűróhangot hallottak, ami után azonnal gázrobbanás következett be, amelyben az egyik lakás közbülső fala súlyosan megrongálódott, egy fiatal férfi pedig könnyebb sérüléseket szenvedett. A rendőrség gyanúja szerint a férfi az előkészítő munka során a padlóba egy furatot készített, amely előtt nem győződött meg arról, hogy milyen közművezetékek futnak a furat közvetlen közelében. Munka közben megsértette a ház földgázellátását biztosító gázcsövet, az így kiszivárgott gáz bejutott az egyik földszinti ingatlanba, ahol a vízmelegítő berendezés őrlángja a felgyülemlt gázt berobbantotta.

A FELDOLGOZÓKNAK MÉG EZ A KEVÉS DISZNÓ IS SOK

Csak 3 millió sertés van Magyarországon

CSONGRÁD MEGYE
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Az 500 kocával dolgozó kft. esetében ez azt jelenti, hogy fokozatosan „kerülnek le a fialtatóról” a kocák, utána még rövid ideig hizlalják az állatokat, majd eladják őket. Az állomány körülbelül fél év alatt fogy el annál a csanádpalotai kft.-nél, amely fénykorában évi 9–10 ezer hizósértést értékesített.

Mi az oka annak, hogy egy jól menő, hosszú évek megfeszített munkájával felfuttatott telepet bezárnak? A ma már nyugdíjas, de résztulajdonosként döntési jogkörökkel rendelkező Juhász László szerint az élő sertés felvásárlási ára még 10 évvel ezelőtt is magasabb volt, mint most. Jelenleg a legjobb minőségért mindössze 300 forintot fizetnek ne-

2003-ban még csaknem 5 millió sertés volt

A KSH és az Agrárgazdasági Kutatóintézet adatai szerint 2003-ban 4,9 millió sertés volt az országban. Egy év múlva már csak 4,1 millió, majd néhány éves stagnálás után az újabb zuhanás 2008-ban következett be: akkor 3,4 milliót számláltak. A mostani 3 milliós sertésállományról szóló adat 2009–2010-es közlés.



Hidegzuhaný: 7 év alatt kétféle millióval csökkent a magyarországi sertésállomány. FOTÓ: FRANK YVETTE

kik kilónként. Miközben a takarmány ára az idei rossz termés miatt az egekbe szökött, egy tonna kukorica ára 40 ezer forint.

De nemcsak ez a baj: beruházáson törték a fejüket, ám csak nagyon rossz feltételekkel kapnának hitelt. Noha a nélkülözhetetlen fejlesztéshez képest még mindig drágán veszi az alapanyagot, ugyanakkor olcsón kell eladnia – mondta a vezető. Szerinte emiatt van az, hogy Magyarországon jelenleg még a kevés sertés is sok. Úgy véli, a mostani piaci körülményeket a termelőnek és a feldolgozónak egyaránt túl kell élnie.

esett vissza az egyharmadára a korábbi mennyiséghez képest. Az utolsó évek drámai csökkenésébe a válság is belezárt.

A másik oldalt, a feldolgozókat képviselve Kovács László, a Pick Szeged Zrt. elnök-vezérigazgatója elmondta: az ő helyzetük is nehéz, a válság óta jóval kevesebb sertéshús fogy. – A húspár a költségeihez képest még mindig drágán veszi az alapanyagot, ugyanakkor olcsón kell eladnia – mondta a vezető. Szerinte emiatt van az, hogy Magyarországon jelenleg még a kevés sertés is sok. Úgy véli, a mostani piaci körülményeket a termelőnek és a feldolgozónak egyaránt túl kell élnie.

KÖZEL 20 MILLIÓ FORINT ILLETI MEG A RÉGÉSZT

Pert nyert a múzeummal szemben Szalontai Csaba

Megnyerte három éve húzódó munkaügyi perét Szalontai Csaba régész, az M5-ös ásatások korábbi koordinátora. A Móra Ferenc Múzeumnak emiatt közel 20 millió forintot kell kifizetnie.

SZEGED
BAKOS ANDRÁS

A Móra Ferenc Múzeum – Csongrád Megyei Önkormányzat Múzeuma régészét, főmuzeológusát, az M5-ös autópálya-ásatások korábbi koordinátorát 2006. november 30-án bocsátották el. A múzeum tartós szakmai alkalmatlanságra hivatkozott, és arra, hogy Szalontai Csaba nem teljesítette az akkori igazgató, Horváth Ferenc utasításait. Szalontai ezt vitatta, munkaügyi pert indított, amely 2007 januárjában kezdődött a szegedi munkaügyi bíróságon, majd – miután a régész a megítélt összeget, a múzeum pedig az ítélet jogosságát vitatta – a Csongrád Megyei Bíróságon folytatódott.



Három évig húzódott Szalontai Csaba munkaügyi pere. FOTÓ: FRANK YVETTE

Az eljárás egyrészt azért tartott ilyen sokáig, mert jó néhány tanút idézett be a múzeum is, és Szalontai is. Az alperes azt állította, hogy a felperes összeférhetetlen munkatárs volt, ezt kellett közelebről megvizsgálni. Másrészt, már a

per kezdetén kijelentette a múzeum, hogy bármi is legyen a történet vége, nem hajlandó visszavenni elbocsátott régészét. Ezek után Szalontai sem akart visszamenni, így azt is meg kellett határozni, hogy ha az ő javára születik ítélet, mennyi pénz jár neki.

A megyei bíróság október 12-én tartott legutóbb tárgyalást, és október 19-én, kedden hirdetett jogerős ítéletet. Eszerint nem volt alapja a múzeumnak az elbocsátásra, ezért közel 20 millió forintot illeti meg Szalontai Csabát. Ez bruttó összeg, az elmaradt bér, a végkielégítés, a különböző juttatások és az utánuk járó kamat értéke. A pénzt 15 napon belül ki kell fizetni a felperesnek.

– Már zajlott az eljárás, amikor a bíróság azt javasolta, egyezünk meg peren kívül. Én akkor 3 millió forintot kértem, nem akarták megadni. Ez a hozzáállás végig jellemző volt a múzeumra – mondja a történeteket kommentálva Szalontai Csaba.

A múzeumtól azt a tájékoztatást kaptuk, hogy megvárják az ítélet írásos indoklását, áttanulmányozzák, ezután döntenek a következő lépésekről.

Szalontai most örökségvédelmi szakértőként dolgozik. Olyan beruházók szerződtek, amelyeknek régészeti feltárást is kell finanszírozniuk. A szakértő az ásatást végrehajtó intézménnyel – általában egy múzeummal – folyó tárgyaláson segít a megbízójának.

Dr. Csernus elengedésről, megbocsátásról, újrakezdésről Szegeden

Október 29-én kihagyhatatlan programmal folytatódik a nagy sikerű Mesterkurzus Szegeden, hiszen ezúttal dr. Csernus Imre pszichiáterrel találkozhatunk a sorozat keretében a Belvárosi moziban.

A provokatív stílusáról és nyers őszinteségéről ismertté vált doki ezúttal egy különösen izgalmas, érzékeny témához nyúl, amely sokunk életében jelentős problémát és megoldandó feladatot.

Vajon, hogyan éljünk túl egy szakítást, válást, traumát, szeretteink halálát? Miként váljunk lelkiileg szabaddá? Mit jelent valamit vagy valakit igazán elengedni? Mihez kezdjünk, ha rájövünk, hogy fájó emlékeinktől lelkünk mélyén nem is akarunk megszabadulni, holott éppen ez gátol meg abban, hogy teljes életet élhessünk? Hogyan bocsássunk meg annak, aki megbántott, becsapott, megalázott, megkárosított bennünket? Egyáltalán miért érdemes megbocsátani – nem hatékonyabb mégis a bosszú? Hogyan építsünk rá egy stabil, derűs, új lehetőségekben gazdag jövőt a fájdalmas, csalódásokkal és negatív tapasztalatokkal teli múlttra?



A nehéz kérdésekre október 29-én dr. Csernus Imre válaszol!

A mozi előcsarnokában felállított standon nívós pszichológiai témájú művek hatalmas választéka várja az érdeklődőket kedvezményes áron, és dedikált példányt lehet rendelni dr. Csernus novemberben megjelenő, új könyvéből!

Jegyek elővételben már kaphatók a Belvárosi mozi jegypénztárában.

(x)